

	Sammanträdesdatum	2021-08-25
Maria församlingsråd		
Plats och tid	Mariakyrkan 2021-08-25 kl. 18.00-20.30	
Beslutande	Christian Stråhlman, ordförande Gunilla Åkesson, v. ordf./sekreterare Andreas Itzigebl Kennet Karlsson Eva Lassen Ingrid R Lyckefors Cecilia Karlén, ledamot enligt KO 5:5 §§ 13 - 23	
Övriga deltagande	Amanda Ring ej tje ers Victoria Bertland, fastighetschef adj. §§ 72-76	
Utses att justera	Ingrid Lyckefors	
Justeringens plats och tid	Maria församlingshus 2021-08-30	
Underskrifter	Sekreterare	<i>Gunilla Åkesson</i> ..... Paragrafer §§72-84
	Ordförande	<i>Christian Stråhlman</i> ..... Christian Stråhlman
	Justerande	<i>Ingrid Lyckefors</i> ..... Ingrid Lyckefors

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ	Maria församlingsråd		
Sammanträdesdatum	20210825		
Datum för anslagsuppsättande	2021-08-31	Datum för anslags nedtagande	2021-09-21
Förvaringsplats för protokollet	<i>Liselott Rehn</i> .....		
Underskrift	<i>Liselott Rehn</i> .....		

§ 72Mötets öppnande

Ordföranden hälsar alla välkomna och öppnar mötet.

---

§ 73Upprop

Upprop förrättas.

---

§ 74Val av justerare för mötet**Församlingsrådet beslutar**

**att** utse Ingrid Lyckefors att justera dagens protokoll

---

§ 75Fastställande av dagordningen**Församlingsrådet beslutar**

**att** fastställa dagordningen

---

§ 76Församlingens kyrkor

Fastighetschefen redogjorde för de projekt i Mariakyrkan som nu är aktuella. En grundlig genomgång av elen sker. De gamla elcentralerna ska bytas ut m.m. Tillsammans med fastighetschefen gjorde församlingsrådet en rundvandring i Mariakyrkan för att lyfta olika



ärenden vi tagit upp i församlingsrådet. **Ängeln** som enligt församlingsrådet skulle behöva en annan placering på en högre sockel och gärna i dopkuppet. Ängeln donerades 1909 till Mariakyrkan och borde finnas inskriven i inventarieförteckningen. Kennet undersöker detta. Förslag till **ny hiss** uppför entrétrapporna är ett pågående ärende i nära samarbete med Länsstyrelsen. **Epitafiet över bokbordet** behöver höjas upp för att komma till sin rätt. Förvaringen av skrudar i förrådet under läktaren är inte tillfredsställande. Ett förslag är **ett nytt skrudskåp** i korgången bakom altaret. Förslag är också att **altarskåpet för barn** med mässkläder m.m. skulle kunna stå där den gamla kororgeln som inte används står i korgången vid dörren in till sakristian. Även **torrummet** skulle behöva en översyn liksom **dopkuppet** som nu ger ett splittrat intryck. Förs.herden framför att **ljuskronorna** behöver rengöras.

### Församlingsrådet beslutar

**att** ge Kennet Karlsson i uppdrag att försöka införa ängeln i Mariakyrkans inventarieförteckning

**att** be fastighetschefen att undersöka möjligheten av att genomföra församlingsrådets olika förslag

---

### § 77

#### Församlingsrådets protokoll 2021-06-16

Ordf. går igenom protokollet från 2021-06-16

### Församlingsrådet beslutar

**att** notera protokollet och lägga det till handlingarna

---

### § 78

#### Församlingsverksamheten

Församlingsherden rapporterade att det fr.o. m. den 5 september kommer att firas högmässa igen i Mariakyrkan. Nu på söndag den 29 aug. uppmärksammas Diakonins dag med utställning m.m. Dopen ökar. I lördags var det 4 barndop. Den 25 september inbjuder man till Drop-in-dop i S:ta Anna kyrka. Dopuppföljningsgudstjänst kommer att ske i Mariakyrkan och bibelvandringsgudstjänst i S:ta Anna då 2-åringar får Barnens bibel. Andakterna på vårdboendena startar också igen efter

pandemiuppehållet. Under v. 36 startar barn-och familjeverksamheten med föränmälan till alla grupper. 34 vinterkonfirmander under ledning av Anna Ballan och Björn Pernrup är inskrivna. Unga Ledare-gruppen har pilgrimsvandrat i Vadstena. Maria kyrkokör, oratoriekören och Vox Maria börjar sina övningar nästa vecka. Förs.herden har lyckats hitta ledare till alla körer under George Chittendens tjänstledighet. 1 september börjar komminister Maria Aas Åhlén sin anställning liksom den nya församlingsherden. Förskollärare Louise Andréson är anställd på två år i stället för Pernilla Ludvigsson som slutat sin tjänst. Rektor för musikskolan är John Perry.

### Församlingsrådet beslutar

**att** notera informationen och lägga den till handlingarna

---

### § 79

#### Kyrkovalet och nominering av församlingsråd

Församlingsrådet har i uppdrag att organisera nominering av det nya församlingsrådet. Det bör ske på ett för pastoratet gemensamt datum gärna i november på en söndag efter firad gudstjänst. För att sitta i församlingsrådet ska man vara över 18 år, bo i pastoratet och tillhöra Svenska kyrkan. Information om kyrkoval och församlingsrådsval bör ske brett i pastoratet med hjälp av förtroendevalda, anställda, facebook m.m. Det är extra viktigt att vända sig till de unga t.ex. Unga Ledare-gruppen.

### Församlingsrådet beslutar

**att** avvakta besked om datum och därefter organisera nominering av ett nytt församlingsråd

---

### § 80

#### Upplåtelse av Mariakyrkan

En förfrågan om att få boka Mariakyrkan lördagen den 19 mars kl. 12.00-18.00 har inkommit från Logen Magnus Stenbock. Församlingsrådet avslår förfrågan med hänsyn till att det handlar om så många timmar och därmed hindrar församlingens egen verksamhet. Ordf. gör till nästa sammanträde ett förslag på en grupp i församlingsrådet som kan ta dessa beslut.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** avslå förfrågan från Logen Magnus Stenbock om bokning av Mariakyrkan den 19 mars 2021 kl. 12.00-18.00 och hänvisa till kvällstid någon vardag.

**att** uppdra åt ordf. att sammanställa ett förslag på grupp i församlingsrådet som kan ansvara för frågor kring upplåtelse av kyrkorna och fatta beslut.

---

**§ 81**Internationella frågor

- a) Hutano.  
Ordf. och Amanda träffar den nya församlingsherden om några veckor och informerar henne om Hutano.
- b) Internationella gruppen  
Gruppen behöver nyrekrytering och träffas fysiskt för första gången på länge den 1 september. Act Svenska kyrkan har hört av sig om hjälp till katastrofinsatser på Haiti och i Afghanistan. Förslag om att göra små informationslappar att lägga i kyrkbänkarna. Julinsamlingen börjar som vanligt Första söndagen i Advent och har som tema Bryt en tradition.

**Församlingsrådet beslutar**

**att** notera informationen och lägga den till handlingarna

---

**§ 82**Rapporter och information

- a) Församlingsherden informerar  
Församlingsherden har ingenting ytterligare att rapportera
- b) Ordföranden informerar  
På samlingen med pastoratets alla församlingsråds presidier kom förslaget att det gamla avgående församlingsrådet avtackas och det nya församlingsrådet tas emot i sin egen församling. Det finns också en stark önskan om utbildning för församlingsråden snabbt efter tillträdet.

- c) Aktuella protokoll  
Inga aktuella protokoll förelåg

### Församlingsrådet beslutar

**att** notera informationen och lägga den till handlingarna

---

### § 83

#### Mötesdatum under hösten

Nästa sammanträde med församlingsrådet är den 22 september. Oktobersammanträdet flyttas från den 27 oktober till den 26 oktober på grund av kollision med körövning. Datum för novembersammanträdet bestäms tillsammans med den nya församlingsherden. Decembersammanträdet blir den 8 december. En gemensam avslutningsmåltid planeras i nov/dec.

### Församlingsrådet beslutar

**att** flytta oktobersammanträdet till den 26 oktober och bestämma decembersammanträdet till den 8 december.

---

### § 84

#### Mötets avslutning

I samband med mötets avslutning framför ordföranden församlingsrådets varma tack till Cecilia Karlén för den tid hon vikarierat som församlingsherde i Maria församling och deltagit i församlingsrådets sammanträden. Cecilia får en blomma och presentpåse från Världsbutiken och ger församlingsrådets ledamöter ett bibelord från Rom.12:12 att ta med sig: **Gläd er i hoppet!** Ordföranden tackar församlingsrådet för visat engagemang och avslutar mötet.

